

Отчет о проведении Всероссийской конференции с международным участием «Актуальные вопросы офтальмологии», посвященной 80-летию ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России, 2024г.

5-6 июля 2024 года в г. Оренбург на базе Оренбургского государственного медицинского университета состоялась Всероссийская конференция с международным участием «Актуальные вопросы офтальмологии», посвященная 80-летию ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России.



Конференция проводилась в очно-дистанционном формате с On-line трансляцией. Всего зарегистрировано 183 очных и 257 дистанционных участников. В конференции приняли участие два член-корр. РАН, 10 докторов медицинских наук, 1 доктор биологических наук, 11 кандидатов медицинских наук, главные специалисты по детской и взрослой офтальмологии г. Санкт-Петербурга, Московской, Оренбургской и Смоленской областей.



С приветственным словом к участникам обратился проректор по научной, инновационной и международной деятельности, д.м.н., профессор **Сергей Николаевич Лященко**, в котором отметил рост научных работ кафедры офтальмологии.

Начальник управления организации медицинской помощи взрослому населению Минздрава Оренбургской области **Ирина Александровна Алешина** обратила внимание на повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи по профилю офтальмология.

Заместитель главного врача ГАУЗ «ООКБ им. В.И. Войнова» по медицинской части, к.м.н. **Светлана Александровна Лебеденко** отметила высокий уровень оказания офтальмологической помощи в медицинской организации 3 уровня, из года в год увеличение количества медицинских вмешательств, а также внедрение новых технологий.



Непосредственно за организацию конференции отвечала кафедра офтальмологии ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России под руководством д.м.н., доцента, заведующего кафедрой офтальмологии **Александра Евгеньевича Апрелева**, который выступил с докладом о развитии кафедры офтальмологии с самого ее основания по настоящее время.

Конференция проходила по шести тематическим секциям:

- «Организация офтальмологической помощи»
- «Офтальмоонкология и патология орбиты»
- «Сложные клинические случаи в практике офтальмохирурга»
- «Глаукома»
- «Терапевтическая офтальмология»
- «Нарушения рефракции»

Представленное многообразие направлений позволило обсудить широкий спектр вопросов в сфере диагностики, лечения и профилактики заболеваний глаза и его придаточного аппарата.

Традиционно офтальмологический форум привлекает внимание лучших специалистов офтальмологии Российской Федерации. На секционных заседаниях было заслушано 38 докладов, участие в конференции приняли 35 врачей—офтальмологов с разных городов России. В работе научной сессии приняли участие ведущие специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы, Ижевска, Ярославля, Челябинска, Смоленска. С On-line докладами выступили врачи-офтальмологи из Москвы, Санкт-Петербурга и Витебска.



На секционном заседании по вопросам диагностики и лечения внутриглазных опухолей представили свои доклады ведущие специалисты г. Москва д.м.н., профессор, член-корр. РАН, начальник отдела офтальмоонкологии и радиологии ФГБУ «НМИЦ глазных болезней им. Гельмгольца» Минздрава России, Заслуженный врач РФ **Светлана Владимировна Саакян** и д.м.н., старший научный сотрудник ФГБУ «НМИЦ глазных болезней им. Гельмгольца» Минздрава России, специалист по ОКТ **Елена Борисовна Мякошина**.



В рамках секционного заседания по терапевтической офтальмологии, широко осветили проблемы терапии заболеваний роговицы и конъюнктивы к.м.н., руководитель электронного СМИ офтальмологический портал Орган зрения **Сергей Юрьевич Голубев** и д.м.н., профессор, заведующий кафедрой офтальмологии ФГБОУ ВО СПбГПМУ **Владимир Всеволодович Бржеский**.

О вопросах организации здравоохранения по профилю офтальмология в Оренбургской области рассказала главный внештатный офтальмолог Министерства здравоохранения Оренбургской области, заведующая офтальмологическим отделением ГАУЗ «ООКБ им. В.И. Войнова» **Ирина Владимировна Ласькова**.

Актуальные вопросы работы ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛА НФМО Минздрава России, а также последиplomного образования врачей-офтальмологов доложила д.м.н., профессор, директор института профессионального образования ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России, главный внештатный специалист по медицинскому и фармацевтическому образованию Министерства Здравоохранения Оренбургской области **Елена Дмитриевна Луцай**.

Благодарим всех участников за неоценимый вклад и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!